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A burkolási program és a parkok
A város 1927. évi költségvetéséhez

Debrecen város 1927. évi szük­
ségleteinek növekedését nem utol­
só sorban az uj utak és terek lé­
tesítésére, a meglevők fentartására 
és javítására igényelt összegek 
okozzák. Az ezen a elmen beállí­
tott tételek csak úgy érthetők meg, 
ka a házipénztár „Utak. terek és 
közmüvek" címét, valamint a ,,Tör­
vényhatósági utadóalap" és a 
„Kövezetvámalap" költségvetését 
együttesen vizsgáljuk, mivel még 
nem alakult ki a költségvetésnek 
az a normális kerete, amelyet a 
íüszámvevő is sürgős szükségnek 
mond jelentésében s amelynek 
egyik feltételét abban szabja meg, 
hogy „a nagyobbmérvii burkulato- 
zások költségei a rendes költség- 
vetésből kiemcltesscnek." Ha a ló­
számvevő által is sürgősnek tar­
tott technikai művelet végrehajtat­
nák, úgy a házipénztár 350.000 
pengővel tehermentesülne, mert az 
Utak és terek cím 108.988 P. fe­
dezettel szemben 460.206 P. szük­
ségletet mutat fel. A Közvilágítás 
alcímmel, amely 230.031 P. szük­
ségletet igényel, ezen a helyen nem 
foglalkozunk, mert ez a tétel a 
szóbanforgó szám vitel-technikai 
műveletet nem érinti.

Hogy az utak, gyalogjárók, te­
rek, parkok létesítése és fentartása 
nagyon megdagasztotla a kiadások 
tengerét s a házipénztár költségve­
tésében kimutatott 249.092 pengőn 
felül az utadóalap uj utak és hi­
dak építésére 86.600 P.-t, a kóve- 
zelvámalap pedig burkolalozásra 
8i4.023 P-t irányoz lő, mind­
ezt távolról sem kifogásoljuk, mert 
ezekkel a munkaiatokkal a város 
csak folytatja a letűnt félévszázad 
mulasztásainak ; \r év elv . meg- 
i ezdett helyrehozását, masieszt e 
tételeknek különösen az ide,, szó 
ciális ízempon'ból ■> nagy ;cien'o- 
ségc van, hiszen a tavaszra várt 
nagy építkezési program különbö­
ző okokból a minimálisra zsugo­
rodott s legalább a munkások egy 
csoportja jut keresethez az ut- cs 
burkolási munkák révén. A járda­
burkolatok költségeinek felerészét, 
58.928 pengőt a háztulajdonosok 
viselik, a százalék, szerint kiveten­
dő útadóból 168.719 P. 68 f. fede­
zet várható, a vasútnál és a vám­
házaknál beszedendő vám jövedel­
met 180.000 P-re teszi az előirány­
zat, a ház- és telektulajdonosok 
’■árható hozzájárulását ugyancsak 
a költségek fele összegében, 296.646 
P-ben könyveli cl a kövezetvám- 
a lapnál, mig a házipénztártól 
355.841 P-t kér a programba vett 
munkálatok elvégzésére. Bármilyen 
nagy is ez az összeg, mégis azt 
kell mondanunk, hogy minden 
pénzt megér az a haszon, amelyet 
I nzegészségi, köztisztasági és nem 
utolsó sorban szépészeti, városiaso­
dás! szempontokból jelentenek az 
aszfaltos gyalogjárók, az aszfal­

tos, kőburkoiatos utak, a parkíro­
zott terek.

A Déri-tér aszfaltja és a Péterfia 
uccai park

A programot lehat, iia még olyan 
terjedelmes, nem mondhatjuk túl­
zottnak, annál kevésbbé, mert még 
hosszú évek munkájára van s/.ük- 
ésg, áruig a burkolásokkal csak 
megközelítően is rendbehozzuk a 
várost. De az idei programban igen 
nagy összeggel, 166.560 P-vel sze­
repel a Déri-tér aszfalt-coule ko- 
csiutja és ezzel az összeggel még 
távolról sincs lezárva a Déri-mu- 
zaum következményeinek hosszú 
sora, az utnyitásnak, illetve az 
chez szükséges telkek kisajátításá­
nak költsége. Még ha valamilyen 
frekventáltabb helyen épült volna 
a Déri-muzeum, hogy a debreceni 
közönség és az idegenek is akarva- 
(cm akarva, mindennapi dolgaik 
közben, vagy séta közben észre- 
vennék, még hagyján lenne a nagy 
költség, de így, elve live a világ 
szeme elől és olyan miliőben, 
amely csak ezután vár nagyon 
költséges kialakulásra, bizony, ne­
héz szívvel áldozzuk érte a száz­
ezer pengőket. Áldott emlékű, 
szegény Déri brígvcs, nem úgy 
gondolta fejedelmi bőkezüségü 
adományát, hogy Debrecen város­
nak súlyos terheket okozzon vele. 
Hereditas odiosa lett a Déri-örök­
ség, de most már, hogy felépült a 
muzeum, úgy vagyunk vele, mint a 
veszteségben levő játékos: Intünk 
a pénzünk után. Mennyivel szíve­
sebben látjuk a terek és parkokra 
szánt költségek között, hogy a 
nagyerdei park rendezésére 22.816 
P-t vettek föl, a Péterfia ucca ki­
szélesítésénél az Eötvös uccá- 
tól a Simonyi útig terjedő terüle­
ten már javában folynak a par­
kírozás! munkálatok s így a kór­
ház előtti téren és a Bethlen uc- 
cán kisebb parkot létesítenek, par­
kot rendeznek be az eddig oly kiet­
len Árpád téren és fasort ültetnek 
a Böszörményi utón. Csak a Pe­
tőfi téri Népkertet tehetne valami­
képen megmenteni, a város déli ré­
sze lakosságának ezt az egyetlen 
üdülőhelyét, vagy ha ezt a legna­
gyobb belső parkunkat mégis ál­
dozatul kell hoznunk a vasúti pa­
lotáért, legalább minden késedelem 
nélkül hozzálátnának a Petőfi léi 
nyugati részére ígért uj park he- 
rendé zéséhez.

A debreceni körerdö
Az aszfaltos gyalogjárók, a kő­

burkoiatos utak, a parkok pro­
gramjáról beszélve, nem hallgat­
hatjuk cl azt az aggodalmunkat, 
hogy minden szépre való törekvés, 
még oly nagy áldozatok mellett is 
csak félmunkát végezünk, a por­
talanítást és ami ezzel együtt jár­
ná, az egészségre ártalmas levegő

megtisztítását magával a burkolási 
és parkírozás! munkával nem va­
gyunk képesek biztosítani. Lehet 
annak vagy tizenhét éve, Rákosi 
Viktor irt egy remek újságcikket 
Nagy-Debrecenröl, leírta azt a nagy 
kelet magyarországi metropolist, 
amilyennek ö Debrecent megál­
modta, a nagyváros minden kultu­
rális, gazdasági, technikai és szo­
ciális berendezésével s ezt a Nagy- 
Debrecent egy hatalmas kör-erdö- 
vel övezte, amely felfogja és elhá­
rítja a várostól a port és biztosítja

A tervező és művezető építészek jelen­
tést tettek a városi tanácsnak a Déri 
muzeum építésénél felmerült tőbb-

kiadásról

Debrecen jó levegőjét. Ennek a 
kör-erdőnek létesítéséhez kellene 
hozzáfogni minél előbb, de vájjon 
sor kerül-e a városfejlesztési tö­
rekvések során erre a programra? 
A kilátás nem valami biztató. Az 
állam tudvalévőén annyi újabb és 
újabb terhet rak a városra, hogy 
illetékes helyen már azzal a gon­
dolattal foglalkoznak: nem le­
szünk-e kénytelenek redukálni be­
ruházásainkat és elsősorban a bur­
kolási programot lassítani.

Ismeretes, hogy nagyon sok pa- j 
nasz hangzott el a törvényhatósági j 
tagok részéről amiatt, hogy a Déri- 
muzeum építése sokkal többe ke­
rült, mint amennyit arra a város 
szánt.

Ezért most a tervező és műve­
zető építészek a következő magya­
rázó jelentést adták be a városi 
tanácshoz:

A félreértéseknek és tévedések­
nek elkerülése végett a Déri-mu­
zeum építési müvezetösége szük­
ségesnek tartotta, hogy azt a tényt, 
hogy túllépésről beszélni először 
is még korai. Az eddig vállalatba 
adott munkákat figyelembe véve 
örömmel állapítja meg a müvczc- 
tőség jelentésében, hogy

az előirányzott 12 milliárdos 
költségvetéshez képest az ed­
digiek szerint 425 millió költ­

ségtöbblet mutatkozik.

Ez sem túllépés, hanem építkezési 
többlet, amely onnan származik, 
hogy az építkezés közvetlen meg­
kezdése előtt a megtartott ver­
senytárgyalás és vállalatba adás 
után megnagyobbította a közgyűlés 
az épületet.

Ez a megnagyobbitás az első 
építési bizottsági ülésről indult ki,
amikor is Borsos József műszaki 
tanácsos azt az aggodalmát fejezte 
ki, hogy az előadó-terem, me­
lyet csak 200 ember befogadására 
terveztek, Debrecen város kul­
turális viszonyaihoz kicsi lesz és ez 
okból javasolta, hogy azt nagyok- 
bitsák meg. A bizottság magáévá 
(ette Borsos tanácsnok felfogását 
és az előadóteremnek két ablakkal 
való meghosszabbítását megszavaz­
ta. Természetesen ez a meglmsz- 
szabbitás nemcsak az előadóte­
remnél érvényesült, hanem az egész 
muzeum épületének oldalfrontja 
580 centiméterrel megnagyobbo­
dott, A közgyűlés 318 milliót sza­
vazott meg nagyobbitásra, de ezt 
az összeget nem részletes költség- 
vetés, hanem kubatura számítás | 
alapján irányozták elő. De nem is j 
állapíthatták meg részletes költ­

ségvetés és valóságos egységárak 
alapján, mert hiszen a munkák 
nagy része csak most az utolsó al­
kalommal vállalatba adott beleje 
zö munkáknál mutatkozik, Így pél­
dául a burkolat ozásnál, intésnél és 
a felszerelési munkáknál 

Az előbb említett

425 millió többletmunka je­
lentős részét teszi az olyan 
munkának, amit a múzeumi 
szakbizottság muzeológiai
szempontból tarlóit szükséges­

nek.

ilyen például, hogy ez eredetileg 
parkettburkolat helyett bizonyos 
helyiségekben linóleum és parafa­
burkolatot kívántak az egyes ter­
mek zajtalan és portalan haszná­
lata érdekében, továbbá a helyisé­
gek fűtésére eredetileg az ablak 
és falak mentén elhelyezett fűtő­
testek helyett ugyancsak ez a bi­
zottság azt kívánta, hogy mivel, 
különösen a kiállítási teremben a 
képek alá fűtőtesteket elhelyezni 
nem szabad, azokat a terein kö­
zepén helvezzek el 1. munkálatnak 
költsége csak a legutóbbi verseny- 
tárgyalásnál volt mcgallapitiiato.

Költségtöbbletet okoz továbbá 
az a körülmény, hogy a kiállítási 
és előadóteremben higiénikus szem­
pontból és a jó szellőztetés cél­
éból az eredeti egyszerű radialer 
fűtőtest helyett központi meleg 
légfűtést alkalmaztak, amely a 
külső szabadtérnek, a parknak 
friss levegőjét vezeti be megfelelő 
felmelegítés után a terembe és az 
elhasznált levegőnek felső sz.ellőz- 
tetök utján való eltávolítása által 
állandó friss, egészséges és ti szí a 
jó levegőt, valamint állandó hő­
mérsékletet biztosit a közönség 
számára

Tény az, hogy
a Déri muzeum építésévé! 
kapcsolatosan a közgyűlés 
13.040 millió koronát szavazott 

meg.
azonban ebben az összegben benne 
van már az előadóterem és a

m
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könyvtár teljes berendezése szé­
kekkel, függönyökkel, továbbá az 
e 1 őt éltnek parkírozása, padokkal, 
kandal éberekkel való ellátása is, 
1315 millió korona költséggel. Ez 
szorosan véve még sem számítható 
a múzeum épületének építési költ­
ségére, amelyet a tervezők annak 
idején 12 mi 1 kardban kon temp la I - 
lak, hiszen ők akkor ezzel azért 
sem foglalkozhattak, mivel iem 
tudhatták, hogy az előtérnek mi­
lyen kiképzését kívánja a város, 
még kevésbé számolhattak beren­
dezési költségekkel, mert a beren­
dezésnek most is csak az előadó 
terem és könyvtárra vonatkozó ré­
szét tudták biztosítani, a muzeális 
részre vonatkozólag a szakbizott­
ságok még mindig nem tisztázták, 
hogy milyen legyen a berendezi , 

Ebből nyilvánvaló, hogy teljesen 
helytelen az a beállítás, mintha a 
Déri múzeum építésénél indokolni 
lan építkezési tulkiadások állottak 
volna elő. Itt semmi olyan költség, 
mely előzetesen bejelentve és a 
városi tanács és közgyűlés által 
megszavazva nem lett volna, eddig 
sehol sem mutatkozik.

A magyarázó jelentéssel szem­
ben azonban meg kell állapítani, 
hogy a városra majdnem teljesen 
mindegy, hogy hitellullépésröl, 
vagy többkiadásról van szó. A lé­
nyeg az, hogy a. városnak sokkal 
többe került a Déri muzeum, mint 
amennyit arra eredetileg szánt.

a®*® fr1®*

Az izr. Ifjak Dalkörének 
tisztújító közgyűlése

A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre 
vasárnap tartotta tisztújító köz­
gyűlését, amelyen megválasztotta 
a következő tisztikart:

Diszelnökök: dr. Schlesinger Sá­
muel, dr. Fejér Ferenc, dr. Schwarz 
Vilmos. Elnök: dr. Brunner Lajos. 
Társelnökök: Ilonig Emil, Króh 
Vilmos. Alelnökök: Glück Sándor, 
Székely Simon, Waldmann Géza. 
Ügyv. alelnökök: dr. Haas Imre, 
dr. Kardos László. Titkárok: Lobi 
Béla, Krausz Sándor. Ügyész: dr. 
Bárdos Jakab. Ellenőrök: Hersko- 
vits Miklós, Keiner Ármin. Pénz- 
tárnok: Lobi Ferenc. Jegyző:
Ehrenfeld Miklós. H jegyző: Klein 
Jenő, Háznagyok: Schcfíer Béla, 
Weinberger Vilmos. Zászlótartók: 
Eckstein Ernő, Fried Ede.

Zenei bizottság: Brück Emil, dr. 
Eisler Géza, Fáik László, dr. Se­
bestyén Lipót, dr. Szenes Zsig- 
mond. Választmányi tagok: Brüll 
Ernő, Fischer Dezső, Frieder Ernő, 
Grossmann Sándor, dr. Grünber- 
ger Jakab, dr. Guttíreund Sámuel, 
Guttmann Mózes, Kandel Jenő, dr. 
Kardos Albert. Klein Andor. Klein 
Sándor, Kőim Imre, Kupferstein 
Ignác, Liebermann Géza, Mező Ár­
min, Schwartz Béla, Tcnenbaum 
Dávid, dr. Vágh Sándor, Weisz 
Imre, Weisz Jenő. Póttagok: Grósz 
József, Moskovits Béla,

Kovács Andor dr előadása a büntető­
novella tervezetéről

A Katholikus Otthonban dr. Ko­
vács Andor, a debreceni egyetemen 
a büntetőjog tanára, tartott elő­
adást a büntetőtörvényeknek mó- 

I dúsítása iránt az igazságügy mi nisz- 
I tér által a képviselőházhoz leg- 
j utóbb benyújtott törvényjavaslat­

ról.
Az előadó mindenekelőtt ismer­

tette az uj novella előállásának 
történetét. Eszerint ez. a mostani 
javaslat a novellának már nem ke­
vesebb, mint negyedik tervezete. Az 
elsőt még Nagv Emil igazságügy­
miniszter nyújtotta be 192.>-ban, 
majd Pesthy Pál terjesztett elő 
újabb két tervezetet 1924-ben, 
majd pedig 1925-ben, amelyek 
azonban a nemzetgyűlés alta! ak­
koriban letárgyalhatok nem voltak, 
a mostani részben a szorosabb ér­
telemben vett büntető, részben pc- 
dik a büntetőper rendtartási tör­
vényeket kívánja módosítani. így 
pl. szigorltja a politikai jogok gya­
korlatának felfüggesztésének neve­
zett büntetést, mert ezután az oly 
büntetésre Ítélt egyén nemcsak vá­
lasztói jogot nem gyakorolhat, ha­
nem politikai gyűlések, egyesületek 
vezetésében sem vehet részt, sőt 
politikai tartalmú cikkeket sem

BORSAUNO kalap
28.— pengC

FEKETÉNÉL.
Legújabb rendszerű

arcápolás.
SzépsSghbák kezelése

ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZET
Kálvin tér 19, földszint 21. 

PUsp ki palota.

irhát. Jelentékenyen súlyosabb lesz 
ezután az istenkáromlás büntetése 
s általában minden vallás elleni 
cselekményé.

A rágalmazást az uj törvény a 
súlyos esetekben ezután börtönnel 
fogja büntetni, úgyszintén szigo­
rítja a párbaj büntetését, amennyi­
ben a párbajozók eddigi kényel­
mes büntetési neme, vagyis az ál- 
lamfogház helyébe ezután igen sok 
esetben fogház, sót éppen börtön 
fog lépni. Párbaj előtt kötelező 
lesz a felekre egy társadalmi be- 
csülctbirósághoz folyamodni s 
fegyveres elintézési módhoz csak 
akkor nyúlhatnak, ha a társadalmi 
becsületbiróságnak sem sikriil bé­
kés kiegyenlítést elérni. Büntetni 
fogja az uj törvény a titkos tár­
saságokban való résztvétclt is.

Az eljárási rendelkezések közül 
figyelmet érdemel, hogy a védő­
rendelést, mely e !dig igen nagy s 
legtöbbször egészen ingyenes mun­
ka teherrel sújtotta az úgyis ke- 
nyérgonddal küzdő ügyvédi kart, 
a törvény korlátozza, a királyi táb­
lák előtti közvédők s a járásbíró­
ságok mellett működő ügyészségi 
megbízottak intézményét pelig 
egyelőre egészen megszünteti.

Éles kritika a felsőházban a 
biztosítási törvényjavaslatról

Budapest, március 28.
A felsöház egyesített bizottságai 

ma délután tartott ülésükön tár­
gyalták a belvízi hajózásról és a 
biztosítási díjról szóló törvényja­
vaslatot, közben pedig a OKI! 
kötvényeinek biztosításáról szóló 
javaslatot tárgyalták le.

A két előbbi javaslatot Bethlen 
Pál gróf, az Országos Központi 
Hitelszövetkezetről szóló javasla­
tot pedig Wekerle Sándor dr. bi­
zottsági jegyző ismertette.

A belvízi hajózásról szóló ja­
vaslatot általánosságban és rész­
leteiben is hozzászólás nélkül fo­
gadták el.

Az OKU kötvényeinek biztosí­
tásáról szóló javaslatnál Popovics 
Sándor

az ország haladó külföldi el­
adósodásában rejlő veszedel­
mekre hívta íe! a figyelmet.

Közgazdaságunkban való kül­
földi tökebekapcsolásra még . so­
káig szükségünk lesz, fontos azon­
ban mérsékletet tartanunk és kül­
földi tokét is csak akkor vegyünk 
igénybe, ha közvetlenül gazdasá­
gos létesítményekről van szó. Eb­
ben az irányban a kormány, va­
lamint a kormányható#,ág törvé­
nyes felügyelete alatt álló auto­
nom testületek beruházásai során 
előreláthatóan mérsékletet és be­
lő ly ás i gyakorolhatnak.

Búd pénzügyminiszter osztozik 
ebben a felfogásban, de utalt a 
termelés tokozásának szükségessé

állt elő kereskedelmi mérlegünk 
passzív alakulása. Maga is szüksé­
gesnek tartja és érvényesíteni is 
kívánja ebben a tekintetben a leg­
messzebbmenő mérséklő befo­
lyást.

Jankovich Béla szükségesnek 
tartja az ingatlan jelzáloghiteinek 
a korlátozás alól való kivételét.

Hadik János gróf. Bernáth Ist­
ván és Kuos Zoltán felszólalása 
után a bizottság egyértelniVAen 
hozzájárult a menyilvánult fel­
fogásnak a bizottsági jelentésbe 
való felvételéhez.

Ezután áttérlek
a biztosítási dij késedelmi íi 
zeíéscnél követendő eljárásról

szóló törvényjavaslat tárgyalá­
ssára.

Hadik János gróf kijelentette, 
hogy

a javaslat sérti a közérdeket 
és a biztosítók karteljének 

monopóliumot juttat,
gátat vet a szabad versenynek 
és a biztosítottakat kiszolgáltatlja 
az önző érdekeknek, ugyanakkor, 
amikor szerzett jogokat elkoboz. 
Kifogásolja a pénzügyminisztérium 
kebelében felállított felügyeleti 
hatóság működését, amelynek

egyetlen ténykedése sem mu­
tatja, mintha a biztosított ér­
dekeit védené, hanem csakis 
a kartclben levő biztositó tár­

saságokéttermelés lUKuznseuiais i -
pere. Mivel csak külföldi kölcsön- 1 A javaslatot nem fogadja el.
iiil lehetett szó, természetszerűen Berczely Jenő felszólalása után
v«I«**‘b«»*«E-<><»«er-«»*fl»<>*<B<■>®'l*í- fe» A*»I-

I SO-ik I
*> taratai [idényét nyitja meg cégünk, mely atka- * 
§ lomra raktárunkat úgy áss angol szöveti p a r g 
® remekeivel, valamint a hazai legjobb szövetekkel * 
é szereltük fel. Araink és minőségeink minden | 
* igényt kielégítenek és kérjük a 1. közönséget, •
0 erről meggyőződni szíveskedjék. §

I Fischer Adolf és Fia, Piac 61. |

Nagy Ferenc vette védelmébe a 
javaslatot.

Khucn-Héderváry Sándor grót 
rövid felszólalása után Pesthy Pál 
igazságügy miniszter kijelentette, 
hogy meg kell teremteni a lehető­
ségét olyan biztosításnak, amely­
nek révén jól és olcsón lehessen 
biztosítani. A biztosítási ügyletek­
nél ki kell kapcsolni az ügynökök 
nagy költségeit. A kartellkérdés 
fennáll minden gazdasági vonat­
kozásban és a kormánynak ezzel 
igen komolyan kell foglalkoznia 
Ä társaságok megerősítése csak 
a biztosított javára szolgál. Gon­
doskodni kell arról, hogy a kis­
ember sohase jusson abba a hely­
zetbe, hogy máról-holnapra bizto­
sítás nélkül marad.

Búd pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy a kormánynál minden 
foglalkozási és keresetiágnak meg 
kell találnia a maga védelmét. A 
kartel a mai gazdasági életnek el­
engedhetetlen terhe.

Khuen-Hédervári gr ól
értehetőnek tartja azt a 
nagy nyugtalanságot, amely a 
közönség körében támadt a 

törvényjavaslattal szemben.
A javaslatot nem fogadja el.

Juhász Andor a biztosítási ügy­
letekben követelt bírói gyakorlat­
tal foglalkozva rámutatott arra, 
hogy ez a törvény szellemében 
történt.

A bizottság általánosságban és 
részleteiben is elfogadta a javas­
latot.

Az országgyűlés ielsöháza már- 
cisus 31-én tart ülést,

♦> «*♦>««» * ® ♦> <» ®

Á Petőfi Társaság debreceni 
jubiláns ünnepélye

Az ötven éves Petőfi Társaság 
első vidéki jubiláns ünnepélyét 
vasárnap délelőtt Debrecenben 
tartotta meg. igen nagy ■ ikerr, 1. A 
vármegyeház díszterme teljesen 
megtelt előkelő közönséggel, amely 
tapssal fogadta az emelvényen he­
lyet foglaló Pékár Gyulát, a Pe­
tőfi Társaság elnökét és Koroda 
Pált, Farkas Imrét, Lampérth Gé­
zát és Szathmáry Istvánt, a társa­
ság tagjait.

Á Petőfi Dalkör vezette be az 
ünnepélyt a Nemzeti Hiszekeggyel, 
majd dr. Hadhásy Zsigmond főis­
pán és dr. Ma go ss György polgár­
mester üdvözölték melegen a Pe­
tőfi Társaságot. Pap Károly dr. 
egyetemi tanár a Csokonai-Köi 
nevében mondott üdvözlő beszé­
det. Az üdvözlésekre a Petőfi Tár­
saság nevében Pékár Gyula vála­
szolt. A nacionalizmus és interna­
cionalizmus világharcának döntő 
perceit éljük most mondotta. 
Kapjunk hát észbe és Petőfi, Cso­
konai és Jókai szellemével harcol­
junk a nemzetköziség ellen.

Báró Szent kereszt hy né jVyegre 
Rózsi adott elő ezután Pelöfi-vcr- 
ccket, finoman, bensőségesen. Ha - 
ezeg Ferencnek A féltékeny Han- 
lalor.e, a csapodéi- Colombia és a 
szerelmes Lclio ciiutí novelláját 
Farkas Imre olvasta tel, nagy let 
zés mellett. Nagy Margit, az Ope- 

raház tagja Petőfi-dalökat énekelt 
pompásan, Szabó Emil zeneiskolai 
tanár simulékony / m*orakise.é*. 
vei. Oláh Gábor, a Petőfi Társa­
ság tagja* Három oroszlán emui

Kitűnő minőségű dlvaHngek,
selyem mellel 6 1.

Wernernél.

1
RAMMINGER hölgyfodrász

Varsa utca 1. f

Hann« hajfaalö |Diploma Pária 1686. _ I
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I itilmas költeményéi olvasta tel, 
„élv hatással és tetszéssel fogadta 
" közönség Farkas Imre Sekunda 
' debreceni vonatkozású no­
velláját is, valamint Sxathmáry 1st 
.„in három szép versét- z.

’ Befejezésül a Petőfi Dalkör adta 
) Csősz László vezetésével a

H Délben a Petőfi Társaság tisz­
teletére az Arany Bikában bankett 

volt

ti Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság közgyűlése

Az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság március hó 27-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor tar- 
totia Wcszprémy Zoltán nyug. fő­
ispán elnöklete alatt és a részvé­
nyesek élénk érdeklődése mellett 
21-ik évi záróközgyülését-

A közgyűlés az igazgatóságnak a 
lefolyt üzletévre vonatkozó jelen­
tését egyhangúlag tudomásul vette 
í elhatározta, hogy a 1,470.998.121 
korona, illetve 117679 pengő 87 
fillér tiszta nyereségből 73.600 
pengőt, azaz darabonként 3 pengő 
20 fillért fordít osztalékra, amely 
osztalék 1927. évi. március 28. nap­
jától kezdve az intézet pénztárá­
nál kerül kifizetés alá. __

A közgyűlés a megüresedett, 
igazgatósági tagságot dr. Szántó 
Sámuel bankigazgatóval töltötte

Felmentettek egy kecskeméti vendéglőst, 
aki még Héjjas Ivántól sem fel

Budapest, márc. 28.
l.eitner Sándor kecskeméti ven­

déglősnél akit mint Dolfi bácsit 
ismernek odahaza, 1921. év nya­
rán

megjelent az akkor meg lé­
tező kecskeméti különítmény 
néhány tagja, beverték az 
ablakát, sőt rajta is hasonló 

mutaványokat végeztek, 
ami miatt „Dolfi bácsi“ éktelen 
haragra gyulva, a következőket 
mondotta:

Én nem télek Héijasektól, 
nagyobb legényekkel is elbán­

tam már!
Néhány nap múlva kormányzó- 

sértés és hadsereggyalázás cimén 
eljárást indítottak Leitner ellen s 
amint kiderült

az egész ügy mozgatója Leit­

tier feleségének testvérei vol­
tak.

Leitner ugyanis szerelmi házassá­
got kötött egy ottani gazdacsalád 
leányával, de haragba keveredett 
felesége rokonaival, akik azután 
feljtlentést tettek ellene. A meg­
tartóit clsübirósági tárgyaláson a 
különítmény tagjai nem jelentek 
meg s az idézölevél is azzal a 
megjegyzéssel érkezett vissza, 
hogy ismeretlen helyen tartózkod­
nak. A bíróság Leitnert felmen­
tette a vád alól. A labia Gadó­
tanácsa ma jóváhagyta a felmentő 
Ítéletet kimondva, hogy

még ha a tanuk megjelentek 
volna is, nyilvánvaló, hogy ők 
hatoltak be jogtalanul Lett­

ner házába
és inzultálták őt, Az ítélet jog­
erős.az egesz úgy mozgatója l-uii- uo.

A kantont sereg most már 
Észak meghódítására indul

Kitűnően slkerOit a ByBrki Imre 
tiszteletére rendezel! vacsora
Debrecen szociáldemokrata

munkássága háromszáz terítékes 
vacsorát rendezett Györki lnne 
dr. országgyűlési képviselő tiszte- j 
létére abból az alkalomból, hogy 
az országos hírű politikus meg­
nősült és ifjú feleségét elhozta 
választói közé. Az Albert-fele ét­
terem a szorongásig megtelt a 
bankett résztvevőivel és sok száz 
főre rugó érdeklődő epén emiatt 
kiszorult, a vacsora színhelyem . _

A vacsorán az első pohái kö­
szöntőt Holló János pfcrt titkár 
mondla, aki a debreceni munkás­
ság meleg szeretetéröl biztosította 
azt a nőt, akit Györki Imre élet­
társivá választott és aki minden 
bizonnyal nemcsak meleg otthont 
teremt férjének, de hűséges táisa 
lesz azokban a nehéz küzdelmek­
ben is, amelyet a magyar munkás­
ság jobb jövőjéért folytat. Ezután 
Révi Nándor dr. mondott szelle­
mes tószlot, majd Czimcr Lajos 
es Vági István fejtegették komoly 
szempontból a házasság embei te­
remtő, felfrissítő feladatát. Végül 
Györky Imre dr. köszönte meg 
meghatott szavakban az ünnep­

lést és ígéretet tett, hogy ifjú ne­
vével, uj harcosával változatlan 
erővel fog dolgozni azokért az 
ideálokért, amelyeket maga elé 
tűzött. A lelkes tapssal és éljen­
zéssel fogadott pohárköszöntök 
után a munkásdalárda énekelt né­
hány bravúrosan betanult dali 
a Györki házaspár tiszteletere.

Vacsora végeztével tánc követ­
kezett és a megjelentek a hajnali 
órákig a legjobb hangulatban mc- 
radtak együtt.

j Selyemszörii kalapok
12.— pengő

| FÉKÉT ÉN ÉL.

London, március 28. 
Csang-Kai-Csek tábornok, a 

kanton! haderők főparancsnoka, a 
British United Press sanghai tudó­
sítója előtt részletesen nyilatkozott 
jövő terveiről s kijelentette, hogy 

a kantori csapatok előnyomu­
lásukat Sanghai elfoglalása 
után is folytatni fogják s leg­
közelebbi céljuk Peking elfog­

lalása.
A kantom kormány vissza akarja 
állítani Ki na egységét s a déli csa­
patok éppen ezért haladéktalanul 
folytatni fogják ofíenzivájukat az 
északi tartományok meghódítására. 
A. kanton! hadsereg jobbszárnya a 
tengerpart mentén folytatja elő­
nyomulását s mindenekelőtt San- 
Tung tartományt száll ja meg. A 
balszárny a nan-king—pekingi
vasútvonal mentén kezdi meg az 
offenzívat s ezen az útvonalon akar 
eljutni Pekingbe. Ezzel egyidejűleg 
akcióba lép az északi szárny is és 

Feng tábornok Mongóliából 
kezdi meg az előnyomulást 
200.000 főnyi seregéről Peking 

felé.

A kantom kormány a pekingi kor­
mánnyal semmiféle kompromisz- 
szumra nem hajlandó.

C ang-Kai-Csek sajnálkozásának 
adott kifejezést a nan-kingi esemé­
nyek fölött s hangsúlyozta, hogy a 
r.ankingi vérengzés mindenekelőtt 
azért sajnálatos, minthogy tévhitet 
keltett a külföldön, így elsősorban 
Amerikában a kantornak mozgal­
mának célját illetőleg. A tábornok 
hangsúlyozta, hogy

erélyes vizsgálatot rendelt el a 
vérengzés bűnöseinek kinyom 

zására,
megjegyezte azonban, hogy Kíná­
ban jelenleg forradalom van s hogy 
a forradalom esetleges kilengései­
ért nemcsupán a kantom kormányt 
terheli a felelősség. A kantornak 
elvben ellenségei minden háború­
nak, amelyet esetleg külföldi ha­
talmakkal kellene megvívniuk. A 
nan-kingi események hatása alatt a 
kantont hadseregparancsnokság 
szigorú utasítást adott, hogy a kül­
földiek < let- és vagyonbiztonságát 
minden körülmények között res­
pektálni kell.

Számos női bajnál a természe­
tes „Ferenc József" keserüviz 
használata végtelen nagy meg­
könnyebbülést szerez. A nőorvosi 
klinikák bizonyítványai tanúsít­
ják, hogy a rendkívül enyhe ha­
tású Ferenc Józset vizet különö­
sen a szülészeti osztályon a leg­
jobb sikerrel alkalmazzák. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeriizletekben.

«nj*

Örülök az ügynek u törvény­
székhez való áttétele miatt, mert 
a járásbíróság bírái az egyik pe­
reskedő félhez szoktak járni va­
dászatra.

A törvényszék ezért a kifeje­
zésért egy hónapi fogházra Ítélte 
az ügyvédet, *az indokolásban ki­
mondták, hogy súlyosbító köriil- 
mény az, hogy a vádlott ügyvéd 
az inkriminált kifejezést elhagy­
hatta volna anélkül, hogy azzal 
ügyfelének bármi károsodást idé­
zett volna elő.

A debreceni tábla, mely elé íc- 
lebbezés folytan került az ügy, 
megsemmisítette a törvényszék Íté­
li.,tét és az egy hónapi fogház he­
lyett 200 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte súlyos rágalmazásért Vermes 
ügyvédet, aki az ítélet ellen sem­
mi ségi panaszt jelentett be.

Orvosi tekintély eh
a Panflavin-pasztillát to­
rokgyulladás, meghűlés és influ­
enza (G rippe), valamint el- 
nyálkásodás elleni védekezésül 
ajánlják. A P a n i 1 a v in-pasz­
tillák megsemmisítik a szá|- 
ii regbe és a torokba benyomuló 
kórokozókat, nem ártanak a gyo­
mornak és kellemes ízűek. Minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Miskolci ügyvédek ráyalmazási pere 
a debreceni tábla előtt

Felmentettek egy ügyvédet, mert védence érdekében tette 
meg az inkriminált kifejezéseket

»*»“*""*
Kalap külőnlegesséBek

legújabb divat szerint 8 pengőtől
Wernernél.

A debreceni tábla a napokban 
tárgyalta két ügyvédnek a rágal­
mazó si ügyét, akik ellen a miskolci 
ügyészség indította meg az eljárást. 
Az egyik ügyvédet, dr. Dvorcsák 
Antalt azért jelentették fel, mert a 
diósgyőri rendőrség nyomozati 
jegyzőkönyveinek hitelességét két­
ségbevonta és

a miskolci törvényszék előtt 
tárgyalás közben azt a kifeje­
zést használta, hogy a rendőr­

ség jegyzőkönyvei hamisak.

A tanuk vallomásai az ügyvéd sze­
rint nem úgy voltak felvéve a jegy­
zőkönyvekbe, ahogy a tanuk val­
lomásukat tették.

A miskolci törvényszék előtt ta-

1 Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek

FELDHEIM IMRE posztóházába
KOSSUT tt-UCCAtí.

!

valy tartották meg az ügyvéd pő­
rében a tárgyalást.

A vádlott ügyvéd azzal véde­
kezett, hogy az inkriminált ki­
fejezéseket védence érdekében 

tette.
A bíróság bűnösnek mondta ki és 
kisebb pénzbüntetésre Ítélte.

Felébb:.zés folytán az ügy a deb­
receni tábla elé került, melynek 
tanácsa megsemmisítette a tör­
vényszék ítéletét és felmentette 
Dvorcsák Antalt. Az indokolásban 
kimondta, hogy

a bűnügyi védenek a tárgyalás 
során tett kijelentései hozzá­
tartoznak a vedelem szabad­
ságához és az ügyvéd védence 
érdekében köteles rámutatni 

minden körülményre.
\ tábla felmentő Ítélete jogerős.

I Ugyancsak rágalmazásért ítélte 
: c] a miskolci törvényszék dr. Ver- 
! mcs András ügyvédet, aki egyik 

periratában azt irta:

Aki;: azért lett betöri, hogy 
tőkepénzes lehessen

Szombaton késő este Berettyó­
újfaluban Róth Sámuel kereskedő 
üzletében a cirkáló csendőrjáiőr 
egy fiatalembert vett észre, amint 
egy zseblámpa fénye melleit az 
árukat csomagolta össze nagy siet­
séggel. A csendőröknek gyanús lett 
a fiatalember és behatolva az üz­
letbe, igazolásra szólították fel.

A fiatalember a csendőrszuro- 
nvok. láttára nagyon megrémült és 
mielőtt kérdi zték volna, beismerte, 
hogy azért hatolt az üzletbe, hogy 
elhordjon néhány millió korona 
értékű ruhaneműt.

Tetszik tudni, mondta 
én Sintdy Sándor m éves szabó­
ét jjéd var gok ér. azért adtam a fe­
je,,, betörésre, mert egy kis pénzt 
akartam összegyűjteni, hogy le­
gyen. tőkém, mire letelik a segéd­
jeid és mester lehetek.

A betörőt átadják a debreceni 
ügyészségnek.

I Felhívjuk figyelmét £
£ londoni, párisi

rr

# újdonságainkra ®

! Pengő 4,5,6?

•- A;:. ISII

Í ' -hl

RfetWiNMM . „



“

■
imMt. **»l~ ‘ • .*Mí4w»3(áwi#"»

• -

hl!
fa;

A Tiszántúli Husiparosok 
tanácsülése

Vasárnap volt a Tiszántúli 1 kis­
iparosok Szövetségének igazgató- 
tanácsülése a kereskedelmi és 
iparkamara tanácstermében. Ur. 
Szabó Mihály szövetségi elnök 
nyitotta meg az értekezletet. Rész- 
ner Mihály föállatorvos nagyértékü 
felolvasást tartott a szarvasmarha 
és sertés ragadós betegségeiről, 
különös tekintettel a húsipari szem­
pontokra. Az előadást a nagyszá­
mú hallgatóság mindvégig a legna­
gyobb figyelemmel kisérte. Elha­
tározta az igazgatótanács, hogy az 
ez évi közgyűlést Nyíregyházán 
tartja meg s elégtétellel vette tu­
domásul a pénzügyminiszter leira­
tát, mely szerint a kisiparosok nem 
kötelesek raktárkönyvet vezetni.

Nagy vitát váltott ki a prágai 
módszer szerint készített sonka és 
egyéb husnemiiek tervezett luxus­
adója. A pénzügyminiszter egy 
rendeleté luxusadót ir elő ezekre 
a cikkekre, egy később megjelent 
rendelet azonban kimondja, hogy 
egyelőre csak forgalmiadét kell 
fizetni utánuk. A pénzügyőrök 
azonban ezt az utóbbi rendeletét 
részint nem ismerik, részint téve­
sen értelmezik, mert a belföldön, 
magyar módszer szerint előállított 
sonkák után is luxusadót akarnak 
szedni. Elhatározták, hogy emiatt 
küldöttséget menesztenek a pénz­
ügyigazgatóhoz és ha kell, a pénz­
ügyminiszterhez is. Ugyancsak 
küldöttség megy a pénzügyminisz­
terhez a forgalmiadénak a járlat- 
iráskor való lerovása, valamint az 
egyíázisos forgalmiadé kisürgetése 
érdekében.
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_A sütőszakosztály c hó 30-án
szerdán este 5 órakor az Ipái tes­
tületben szakosztályi ülé: i tart. 
Miután a tárgysorozaton a forgal­
miadé és egyéb fontos ügyek sze­
repelnek, ezúton kérjük a tagok 
teljes számú megjelenését. A 

szakosztály elnöksége.
— Müvészdélután a Munkás- 

Otthonban. A Debreceni Munkás 
Testedző Egyesület vasárnap a 
Munkás-Otthonban az egyesület 
szerfára javára sikerült mii vészi­
előadást tartott nagyszámú kö­
zönség részvételével. A ni vés 

műsoron Tímár Ila, Szenczy Má­
ria, Szigeti Jenő, Famás Benő és 
Fenyvessy Gábor, a Csokonai- 
szinház tagjai szerepellek nagy 
sikerrel. Műsoron kívül Kas Fe­
renc adott elő kuplékat. Az elő­
adás sikeréhez a Munkás-Otthon 
színjátszó tagjai járultak hozzá: 
Kovák Juci ka, Sitcri Piroska, 
Szigetközi Flsztike és iíj. Sterr 
binszky László. A műsort Szen- 
tesy Pál konferálta. Az előadáson 
Györki Imre országgyűlési kép­
viselő is megjelent, feleségével 
együtt.

Kockás angol sapkák
3‘60 pengőtől

FEKETÉNÉL.
Jó minőségű

GYAPJÚSZÖVETET
csak

FELDHEiM DEZSŐNÉL
vásároljunk

Vánn»By«hfttzal »««inban.

Tavaszi cipőujdonsagok
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.
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A városi tanács az uccai ültetvények és a gyalog­
járókon a közlekedés lehetőségének erélyesebb vé­

delmét kívánja a rendőrségtől
A város szépítésének érdekében 

tudvalévőén az utóbbi időben igen 
szép fásítást és parkírozást vég­
zett a város kertészeti felügyelője, 
Polli Ferenc. A városi tanács ezért 
különös gondot fordít arra, hogy 
ezek a kertészeti létesítmények ál­
landóak és állandóan szépek le­
gyenek. Gondoskodni kívánt tehát 
arról, hogy a pázsit és a virág 
kellő védelemben részesüljön, ami­
re sajnos Debrecenben még igazán 
nagy szükség van.

A hétfői tanácsülésen került is­
mét szóba, hogy

a közönség kevéssé van figye­
lemmel e parkok iránt és a 
rendörörszemek viszont nem 
részesítik a kellő védelemben 

a növényeket.
A polgármester ez alkalommal el­
mondta, ő maga látta a napokban, i 
hogy a Kossuth szobor körül lé­
tesített parkban a pázsitra letele­
pedett egy csoport paraszt ember 
és ott a zöld füvön fogyasztották 
cl ennivalójukat. A rendőrőrszem a 
közelben volt, mégsem szólt ezek­
nek az embereknek semmit.

Ugyancsak megdöbbenéssel tár­
gyalta a városi tanács azt is, hogy 
valami részeg ember a városház 
előtt az egyik virágágyból több nyí­
lásban levő szép jácintot tépett ki.
A városház elölt levő tér pedig 
jól világított és ezt a vandalizmust 
még sem látták meg és nem aka­
dályozták meg. Ugyancsak

Tlsztujitás az orthodox 
zsidó hitközségben

Vasárnap választotta meg az 
orthodox zsidó hitközség uj tiszti- 
kai át. Elnökké Bernfeld Sámuelt, 
alelnöké Blasz Edét és Reichmann 
Vilmost, pénztárnokká Schreiber 
Jakabot, ellenőrré Altmaim Her­
mául, term-lomgondnokká Katz 
Aront és Weinberger Bernátot, 
imaházi gondnokká Weisz Ignácot 
és gazdasági tanácsnokká Pollák 
Zsigmondot választották meg.

Az eredmény kihirdetése után 
küldöttség ment Bernfeld Sámuel­
ért, akit a választási bizottság 
nevében Waldmann A.lbert meleg 
szavakkal üdvözölt, hangsúlyozva 
hogy a választók bizalma ezúttal 
ötödizben fordult Bernfeld Sámuel 
felé, ami az ö önzetlen és áldo- 

1 zatkész tevékenységének, a hit­
községet felvirágoztató eredmé­
nyes munkásságának legszebb el­
ismerése.

Bernfeld meghatottan köszönte 
meg a választók bizalmát, kijelen­
tette, hogy — miként eddig 
ezentúl is főcéljának lógja tartani 
a hitközségi békének megóvását 
és a hitközségi életből minden 
rendbontó törekvés távoltartását. 
Reményének ad kifejezést, hogy 
az uj tisztikarral teljes egyetér­
tésben, a képviselőtestület és 
minden hitközségi tag támogatá­
sával sikerülni fog a hitközség 
jelenlegi intézményeinek lejlesz- 
tésére irányuló törekvéseit 'meg­
valósítani, a hitközség anyagi 
egyensúlyát fentartani és vallásos 
fejlődését előmozdítani,

Bernfeld Sámuelt gyönyörű 
programbeszédc után a megjelent 
választók meleg ovációban része-

sok kárt csinálnak, minden va­
lószínűség szerint pajkos gyer­

mekek, a Rákóczi uccán.

Itt ugyanis a kertészeti felügyelő 
igen szép fiatal hársfákat ültetett, 
amelyeknek törzsét, addig, amíg 
meg nem erősödnek a nagy nyári 
hőség ellen náddal burkolják be. 
Ezt a náldburkolatot mindig cl lop­
kodják úgy, hogy amikor a hőség 
bekövetkezik, a védő nádburkolat 
nincsen már meg.

A városi tanács kimondta, átír 
a rendőrséghez, hogy utasítsa az 
őrszemeket az uccai növényzet 
erélyesebb és hathatósabb védel­
mére.

Ugyancsak átír a városi tanács a 
rendőrséghez

az uccai ácsorgások megszün­
tetése.

érdekében is. így a Csapó- és Piac 
ucca sarkán teljesen elállják a 
gyalogjárót az ott ácsorgó embe­
rek és szinte lehetetlenné teszik a 
gyalogjárón való közlekedést. Ez 
ellen sem szól a rendőrőrszem sem­
mit. Elhangzott a tanácsülésen az 
a megjegyzés is, hogy az utóbbi 
időben minden téren nagyon vi­
gyáznak az erkölcseinkre. Mégis 
a gyalogjárón egyre-másra lehet 
látni, hogy a bakák, közrevévc egy - 
egy cselédet, ugyancsak nem er- 
kölcsrendeletileg helyesen visel­
kednek. A városi tan ács erre is 

1 felhívja a rendőrség ügyeimét.
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Jubileumi érmei veret a Ke 
reskedelmi Alkalmazottak

Egyesülete

sitették. J.

Nagyfontosságu ülést lariutt a Deb- 
reczení Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének uionnan választott vá­
lasztmánya s ezen nemcsak 60 éves 
múltja megörökítésére lett fontos in­
tézkedéseket de megalapozta jövendő 
fejlődését is. Az 1867-ben, Kereskedő 
Ifjak Társulata elmen, alakult egyesü­
let tiz évvel ezelőtt a háború miatt 
a jubílálást a most betöltött 60. évre 
halasztotta.

Nagy érdeme az egyesijeinek a Ke­
reskedelmi Betegségéi vzö Egyesület 
lentartása és az ország első Kereske­
delmi Nyugdíjintézetének megszerve­
zése, melynek alapszabályai most van­
nak jóváhagyás alatt. Van az egyesü­
letnek gyönyörű otthona a Péterfia 
ucca 52. szám alatt. Gyorssegély­
alapja, helyközvetítő irodája, idegen- 
nyelvű tanfolyama.

Hogy az egyesület érdemei minél 
magasabb és szélesebb körben ismere­
tesek legyenek, a választmány Nagy 
József tanár, az egyesület tiszteletbeli 
elnöke indítványára elhatározta, hogy 
a jubileumra érmet veret, annak 
egyetlen arany példányát kiildöttségi- 
leg felviszi Horthy Miklós kormányzó­
hoz, egy-cgy ezüst példányt pedig a 
kereskedelmi és a népjóléti miniszter­
hez viszi ,velők is megismerteti az 
egyesület múltját, jövendő céljait s 
támogatásukat kéri, különösen a Be- 
tegsegélyző ás a Nyugdijintébet érde­
kében és abból a célból, hogy a jövő­
ben fontos kereskedelmi, betegsegélye­
zési és nyugdi (ügyekben az illetékes 
minisztériumok közvetlenül hallgassák 
meg az egyesület véleményét.

Az érem bronz példányait az egye­
sület debreceni támogatóinak rendel­
kezésére bocsátja jutányosán, minél 
több példány eladását remélve.

A választmány a jubileumi ügyek 
intézésére bizottságot küldött ki, fel­
adatául jelölvén az elhangzott indít­
ványok részletes kidolgozását is s a 
jubileum lezajlása után Debrecenben 
tartandó nemzeti alapon álló keres­
kedelmi alkalmazottak országos kon­
gresszusának előkészítését.

A városi tanács üdvözli Rácz 
Lajos dr. kamarai igazgatót. A
kormányzó kiváló érdemei elis­
meréséül a mezőgazdaság terén 
kifejtett nagyon értékes és ered­
ményes munkájáért Rác/. Lajos 
drt, a Tiszántúli Mezőgazdaági 
Kamara igazgatóját gazdasági fő­
tanácsosnak nevezte ki. A városi 
tanács ez alkalomból Zöld József 
tanácsnok indítványára hétlön 
tartott ülésén kimondta, hogy 
Rácz Lajos dr. igazgatót jegyző­
könyvi kivonaton üdvözli.

Doktorrá avatás auspiciis 
gubernatoris. A kultuszminiszter 
előlerejsztésére a kormányzó meg­
engedte, hogy a budapesti egye­
tem Bay Zoltánt sub auspiciis gu­
bernátorig a bölcsészettudomá­
nyok doktorává avassa. Bay Zol­
tán debreceni fiatal ember, alti 
középiskolát a református főgim­
náziumban Debrecenben végezte, 
mindenkor jeles eredménynyel. 
Bay Zoltán régi refrmátus papi 
család tagja kiváló fizikus, a bu­
dapesti egyetemen tanársegéd, 
aki jelenleg a berlini Collegium 
Hungáriáim tagja és a német bi­
rodalmi fizikai intézetben dolgo­
zik. A kormányzó a doktorráava- 
láson való képviseletével a kul­
tuszminisztert hizta meg.

Debrecen város és a műtrá­
gyagyár megvétele. A köztiszta­
sági vállalat igazgatója most ter­
jesztette a városi tanács elé a 
Debreceni Műtrágyagyár igazgató­
ságának levelét, amelyben a gyá­
rat a városnak megvételre ajánlja 
fel azzal hogy a város a gyár 
igazgatóját és felügyelőjét vegye 
át városi szolgálatba. A városi ta­
nács kimondta, hogy hajlandó a 
gyár megvételéről tárgyalásokat 
folytatni, azonban a nagy java­
dalmazásit igazgatót nem veszi 
át. mert a gyárat a köztisztasági 
vállalat vezetőjének igazgatása 
alatt házi kezelésben óhajtja 
üzemben tartani.

Eljegyzés. Adorján Húst Deb­
recenből eljegyezte Fohn Sándor 
gazdálkodó Mono? torpályiból.

Az izraelita jótékony nőegy­
let elnöksége ez utón fejezi ki 
hálás elismerését és meleg kö­
szönetét mindazon bájos urileá- 
nyoknak és fiatal uraknak, akik 
március 19-iki teacstélviik mű­
során szívesek voltak közremű­
ködni és ezzel az estélyfényét és 
sikerét előmozdították. Külön kö­
szönetét mond tagjainak, akik 
páratlan buzgalommal és nagy 
áldozatkészséggel hozzájárultak 
az anyagi siker eredményéhez.

Az utazás autón
vasúton, villamoson stb. erős léghu­
zallal jár és érzékenyebb embereknél 
könnyen okoz meghűlést.

A ‘ßofpei féle 
Aspírin-tabletlók

ne hiányozzanak soha utalnkon, mert 
ezek a hurut keletkezését meg - 
akadályozzák és a már meglévő bajt 
enyhítik, sőt megszűntetik. y 

Az eredeti csoma­
golás külső jele a 
zöld papírszalag.

I
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Nagy János előadása az 
i.Arhpn A Debreceni Ipa- 

lpTöi \ a.-ár napi kulturdé’.után- 
‘ ,'k kiemelkedő száma volt dr. 
isaév János ügyvéd, a kör ügyé­
szének előadása: „A Bűnözések 
irina okai" címen. Az első pdla- 

t a száraznak látszó témát oly 
1 vezetés formában adta elő, hogy 
* közönség zajos tapssal honorál- 
la a sek előtanulmányt igénylő 
előadást. A műsor következő szá- 
1 .V. p. ,;ánv Ernő szavalata volt, 

ki Kiss József „Jehova -jal adta 
e)ö oly művészi rátermettséggel, 
es előadó! készséggel, hogy há­
romszor is meg kelleti jelennie az 
előadói emelvényen. Ki kel! még 
emelnünk a különben is nívós 
előadásból Nagy Lajos és Besse­
nyei Erzsiké hegedű, illetve zon­
gorajátékát is. akik szép játékuk­
kal nagy tetszést váltottak ki a
jelenlévőkből.
_ A Tiszántúli mezőgazdasági 

kamara igazgatóválasztmányi
ülése. Április hó 7-én, csütörtö­
kön délután tél 3 órakor tartja a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
hivatali helyiségében igazgatóvá­
lasztmányi ülését melynek tárgy­
sorozatán az elnöki bejelentések 
után a kamara sok (ontos növény­
termelési és növényvédelmi ak­
ciója, álattenyésztési, állategész­
ségügyi és legelögazdasági tevé­
kenységének aktuális kérdései, to­
vábbá a mezőgazdasági szakisme­
retterjesztés és a kamara szak­
éi állalkiállitásai kerülnek tárgya­
lásra e gyűlésen, amely után fél 5 
órakor lesz a kamara hivatalában 
dr. gróf Ahnásy Imre, a kamara 
örökös tiszteletbeli elnöke arc­
képének ünnepélyes leleplezése.

Ellopták a tolvajtól a zsák­
mányt. A debreceni rendőrségen 
feljelentést tett az Erzsébet ucca 
99. szám alatti éjszakai mulató­
hely tulajdonosa, hogy az egyik 
alkalmazottjától, Vajas József 
munkás eilopla az órát. A detek­
tívek elfogták Vajast, aki a kilial- 
gatáson elmondta, hogy részegen 
követte el az óralopást és már 
meg is bűnhődött érte, mivel reg­
gel felé elaludt az uccán és isme­
retlen tettes ellopta a zsebéből 
a lopott órát a saját órájával 
együtt. A rendőrségen megindult 
Vajas ellen az eljárás, aki maga is 
megtette a feljelentést az ismeret­
ien óratolvaj ellen.

Újfajta hímzés tanítás a nő- 
iparískolában. Krizsák Ödönné 
azzal a kéréssel fordult a városi 
tanácshoz, hdgy a nőipariskola 
egyik termét 14 napon át délután 
való használatra engedje át, hogy 
olt női kézimunkát tanítson. Gu­
lyás István dr. a nőipariskola 
■gazgatója javasolta a tanácsnak 
a terem átengedését, mert a ké­
relmező teljesen újszerű hímzést 
akar tanítani és ez az iskolának 
ls érdeke. A tanács a termet áten­
gedte.

**®srwbbw&mmtmessmsaiisaímm

Divat Pouiower, kabát, 
Lemberjach

Marton Gyula és fia
Főiér 25.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

—_____ Wernernél.

Eljegyzés. Feigenbaum Írón­
két eljegyezte Lázár Adolf rl. 
igazgató. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Megvágta magát a késsel 
egy hentesmester. Hétfőn este 0 
órakor Nagy András hentesmes­
ter a Hatvan uccai 33. szánni ház­
ban szalonnát vjágott egy éles 
késsel. A kés véletlenül kicsúszott 
a kezéből és a jobb combján 20 
centiméteres vágást ejtett. A men­
tők súlyos sérülésével kiszállí­
tották Nagy Andrást az egyetemi 
sebészeti klinikára.

Elitéit tolvajok. Káplár Mik­
lós és Kurucz Józsel nyirbalká- 
i.yi lakosok tavaly Betörtek Nagy 
Lajos lakatos műhelyébe és érté­
kes szerszámokat loptak. A szer­
számok közül néhányat eladtak 
belföld Pál nyirbalkányi lakosnak. 
A debreceni törvényszék héttőn 
délelőtt vonta felelősségre a tol­
vajokat és lejenként egy-egy hó­
napi fogházra ítélte őket. Az or­
gazda is egy hónapi fogházat ka­
pott. Az. ítélet jogerős.

I Marólúg. Petruska Jánosné
I telekházai lakos tavaly télen a 

konyhában a földön hagyta a ma- 
rólugos csuprot. Két éves Margit 
nevű leánykája ivott belőle és sé­
rülésébe belehalt. A gondatlan 
anya ellen megindult az eljárás. A 
debreceni törvényszék a gondat­
lanságból okozott emberölés vét­
ségével vádolt anyát héttőn dél­
előtt vonta felelősségre és 15 napi 
fogházra Ítélte. A szegény asz- 
szony keserves sírással fogadta az 
Ítéletet: Megbüntetett már az
Isten, miért bántanak a nagyságos 
uramék? — sirta. — Tóth Má- 
tyásné debreceni asszony tavaly 
mosás idején a marólúgot nem 
tette záros helyre és a gondjaira 
hízott Gerö Sándor 21 hónapos 
fiúcska annyit ivott a maró fo­
lyadékból, hogy két hónapig gyó­
gyult a sérülése. A debreceni tör­
vényszék gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés vétségéért 
49 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
Tóth Mátyásnét.

Családi jelenet az uccán. 
Hétfőn délben a Piac és a Kos­
suth ucca sarkán parázs botrányt 
rendezeti két úriember. A déli 
korzó idején S. E. orvostanhall­
gató találkozott sógorával, T. G. 
vállalkozóval, akit nemrég elha- 

fclesége. S. E., amikor

KALAPOK,
lehérnemüek és nyak-

kendők legolcsóbban
; FRIEDMANN uridivat üzletében |

Piac-utca 10. |

gyott . .
köze! ért a sógorához, előkapta 
kutyakorbácsát cs arculverte ve­
le. A korbácsolás nem ment Li 
liinés nélkül és pillanatok alatt 
nagy tömeg vclic körül a két 
urat. A megkorbácsolt ur kiabá­
lására elösiető rendőr véget ve­
tett a verésnek és meglette a 
feljelentést botrányokozásért. Ér­
tesülésünk szerint S. E, az apját 
es nővérét ért sérelmeket torolta 
meg. *

— A rózsákról mesélt és 10
milliót csalt ki két gazdától egy 

kertész. A debreceni rendőrségen 
két gazdálkodó feljelentést tett 
csalás miatt Kucsera Antal ker­
tész ellen. A kertész Biró István 
és Váradi Szabó l.ajos gazdálko­
dóknak azt mondta, hogy rózsatö­
veket tud szállítani s ezekkel na­
gyon sokat lehet keresni. Pénze 
nem volt és Váraditól 8, Bírótól 
pedig 2 millió koronát kért köl­
csön. A kölcsön felvétele után 
Kucsera megszökött Debrecenből.
A rendőrség megindította a nyo­
mozást a csaló kertész kézreke- 
ritésére.

Kilencven pengő káromko­
dásért. A debreceni rendőrségen 
dr. Tóth Sándor rendőrbiró hét­
lön délelőtt kilencven pengő pénz- 
büntetésre ítélt egy orvostanhall­
gatót, aki a Daiman-féle vendég­
lőben, csúnyán káromkodott és 
botrányt okozott. A rendőrbiró 
: ulyosbitó körülménynek vette, 
hogy a kihágást intelligens ember 
követte cl.

Szülők ügyeimébe. Több ol­
dalról nyert [elhívásnak kívánunk 
eleget tenni, midőn hosszú évek 
óta fennálló intézetünket kis gyer­
mekek (3—b évesek) részére is 
megnyitjuk, kik délelöttjeiket a 
legújabb pedagógiai módszer sze­
rint - többnyire szabadban 
testi és szellemi fejlődésüket elő­
segítő játékokkal tölthetik ci.
Német társalgás, gondos nevelés 
és felügyelet. Tandíj havi 20 pen­
gő. Beiratkozás héttőn, szerdán, 
pénteken 11 12-ig. Német Gyer­
mekotthon, Piac ucca 34., 111. 12.

Ruzicska gye rmckivny képész 
tisztelettel kéri megrendelőit, hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szí­
veskedjen elkészíttetni.

Húsvéti tojástestékek minden 
színben, aranyozok, zománclak­
kok és brunolin legolcsóbban be­
szerezhetők Neumann Nándor fes­
tékkereskedésében, Csapó ucca 8.

Olcsó villamos berendezés 
csak az, amely jó anyaggal szak- j 
szerűen lesz szerelve, kizárólag 
ilyet készít az Aliöldi Villamossá­
gi Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 
43. Telefon 567.

— Zencmüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumában, 
Első Takarék-palota.

— Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

— Wíeni és leipzigi tavaszi vá­
sárokról hozott ridikülök, erszé­
nyek, cigarettatárcákra és más 
bőrdiszmüárukra lelhivom az ér­
deklődő közönség szives figyel­
mét, amelyek nagy választékban 
üzletemben vételkényszer nélkül 
megtekinthetők. Bőrdíszmű és 
Bőröndáruház, Piac ucca 69.

— Tükörgyártó*, fivcgcsiszolá», 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szír ti. 14—15. Telefon 356.

Legújabb zenemű slágerek:
Peng a pengő P 2.40; Szeret-c 
még? P 2.40; Lesz maga juszt is 
az enyém P 2.40; Jaj de bajos... 
P 2.40; Halló, ha nincs szamár is 
jó P 2.40; Stux maga vérbeli pá­
risi lett P 2.40 stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. könyv- és 
zenemükereskedésében. Újdonsá­
gok állandóan érkeznek.

EB SZÍNHÁZ

MŰSOR)
KEDD B) bérlet: Nem nősülök! 
SZERDA délután 3 órakor; Sula- 

mith. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Nem nősülök! C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK, délután: Sulamíth. 

Ifjúsági előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Nem nősülök! 

D) bérlet.

Nem nősülök
Vígjáték. Irta: Szenes Béla, be­
mutatta vasárnap a Csokonai 

színház.
Szenes Béla kezd elmélyülni. 

Már egészen a felületen tart. Ne 
tessék gúnynak venni ezt a meg­
állapítást, nála bizony jelenthet 
ez elmélyülést. Volt idő, amikor 
ég és föld között lebegett, valami 
bizonytalan dimenzióban, ahonnan 
nem látta annyira az alakjait, hogy 
akár valami sablonligurát is adlia 
tolt volna nekik, amibe belekép­
zelhettük volna az embert. A Nem 
nősülök tani:! •. -Hn! Szenes 
Béla valahonnan megszerezte a 
vígjáték receptjét, a patronfigurák

gyártásának titkát, mi már elju­
tott odáig, hogy csaknem kifogás­
talan ügyességgel tálalja lel iugá- 
:ut, sőt moralizál is, az. is hozzá­

tartozván az. igazi vígjátékhoz. Per 
sze, hogy szintén csak a felületen 
moralizál, hiszen nagyon élesen 
látó szem, kemény karakter cs a 
szellem különös rátermettsége keli 
„hoz, hogy belenyúljon valaki az. 
emberek leikébe, a kor szellemét 
tudja ostorozni rossz szokásaikban, 
rosszaságukban, elfajzott Ízlésük­
éi n és moráltalansúgukbun. Amíg 
egy vigjálékiró eljut odáig... Sze­
nes Béla nem jutott el, de az ed­
dig megtett átért igyekszik hálás­
nak mutatkozni a színigazgatók 
iránt, a színház nem is olyan 
rosszulhangzó dicséretében. Mikor 
rója le háláját a közönség iránt? 
Rosszmájúság lenne különben unal­
mas darabnak minősíteni az uj Sze- 
nes-vigjátékot. Pár egészen jól 
csattanó kalambur van benne, sok 
érzék a pesti beszéd tipikus fordu­
latai iránt, fejlettebb technikája a 
helyzetkomikumnak és nem sok 
nyúlós szentimentálizmus. Annyira 
a közönség Ízlése szerint készült, 
hogy valószínűen Debrecenben is 
sikere lesz. A morálprédikációk 
azonban különös ízűek, nem na­
gyon őszinték, szinte viccesek, 
amint a jó, öreg erkölcsről mó­
diin pesti zsargonban zengenek, 
vagy Önképzőkör! stílusban mond­
ják el, hogy más világ volt régen, 
nem voltak ilyen modernek a lá­
nyok, nem cigarettáztak, nem men­
tek egyedül a bárba, nem táncol­
tak fürdőtrikóban a mulatóhelye­
ken, nem viseltek rövid hajat, de el 
is vették őket a fiatalemberek, be­
csülték is őket, nemcsak szórakoz­
tak velük. Ezt nézzétek meg, lá­
nyok, ilyen egy világ volt ezelőtt 
s a modern lányokat ma sem sze­
retik elvenni a fiu-biukák. No nézd, 
hogy férjhezment a Kisfalvy Mag­
da is. amikor megjavult Ilyen egy 
világ! Zágsón!

A bemutató közönsége nagyon 
jóindulatú volt s mert a darab 
szerkesztése határozottan ügyes, 
kitünően mulatott az előadás alatt, 
amelyet Thuráczy Gyula rendezett, 
biztosítva Szenes darabjának igen 
sok helyen a saját igyekezete foly­
tán a gyors pergést, a vígjátéki stí­
lust.

Dolans Ida keze között összetö- 
redezett a darab női főszerepe. 
Hangja nem való a színpadra, ru­
tinja sokáig nem lesz ahoz, hogy 
egységesen végigvigyen egy fősze­
repet. A darab néhány jelenetét 
ezenkívül egészen félreértette. Teg­
napi szereplésének aztán van inég 
egy olyan oldala, amelyet csak egy 
kiícjczéssel lehet jellemezni: túl a 
fehérnemű technikán. Reméljük, 
hogy Tluiróczy Gyula nem engedi,

tfr«' 1 VF>

VÍZVEZETÉKI és 

EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS
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hotív ez a technika otthonra talál­
jon a debreceni színpadon. A sze­
repet különben lehetett volna job­
ban is kiosztani. A kísérletezést a 
végletekig viszi néha a színház 
igazgatósága.

Balázs Mária most is Ízes hu­
morú színésznő, különösen a gro­
teszk fordulatok iránt mutat meg­
becsülendő érzéket. Halasi Mariska 
kedves volt, a maga egyéniségéből 
pótolta, ami kívánni valót a szerző 
hagyott szerepének őszintesége, 
alakjának finomsága iránt. Her­
mann Manci ma is nagyon tempe­
ramentumos, meleg, színes figura.
Az ö kezében szerettük volna látni 
a fő nőszerepet.

Rajz alakítása most is jó, erős 
érzéket mutat a groteszk komikum 
iránt. Szigeti Jenő mindig uj. Most 
is eredeti figurát hozott, kitűnő 
pszichikai aláépitéssel és érdekesen 
fanyar izzcl. László Gyula kedves 
humorral töltötte meg a portás kis 
zscrcpét. Nádasi József tehetségé­
nek fejlődésében egyre több gyö­
nyörűséget találhat az, aki szereti 
szemlélni fiatal színészek magasba 
Ívelő pályáját. Nádasi már ennek 
a pályának kezdetén annyi értéket, 
tiszta törekvést, eszközeiben annyi 
ízlést hoz, epizódfigurái olyan tel­
jesek, kiérettek, hogy reménysé­
günk iránta egyre nő. Szabó Gyula 
ügyes groteszk figurával segített 
sikerre vinni a darabot.

(ti)

A színházi iroda hírei:
NEM NŐSÜLÖK!

A tegnapelőtti bemutató és a teg­
napi második előadást zsúfolt ház 
nézte végig és a közönség azzal a 
kellemes érzéssel távozott a szín­
házból hogy anny’ra jól már ré­

gen nem érezte magát.
NEM Nősülő K!

Szellemes, mulatságos, az életből 
merített találó figurákkal.

NEM NŐSÜLÖK!
A mai lányok és anyák hypermo­
dern viselkedésének élethii kor­
képe. Főszereplők: Halasi, Her­

mann Manci, Dolgos Ida, Balázs 
Mária, Rajz, Szigeti, Nádasi, 
László, Szabó Gyula. Tömeges 
elővét a

NEM NŐSÜLÖK!
előadásaira

Holnap és csütörtökön délután:
S U L A M 1 T H.

Ifjúsági előadás!
Jön! Uraim! Csak egymásután!

Csak felnőtteknek!

Az Aranyhaítyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemükereskedésében, — Tele­
fon 54,

Mozgószínházak:
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ: A Schilt-brigád hő­
sei, dráma a Napólcon-i időkből 8 
felvonásban. A francia...porosz há­
ború a keret, amelyen belül ez az 
érdekes dráma leátszódik, mint ta­
núsága a katonabecsületnek és szó­
tartásnak és annak is, hogy voltak 
emberek, akik másért önzetlenül tud­
lak meghalni. Megelőzik: Magyar 
Híradó. Palhé Revue, Utazás a Föld­
közi tengeren és Esküvő postafordul­
tával, bohózat.

APOLLO: Honfoglalás, 9 felvonás­
ban. Amerika leigazolt és nyugtalan 
indiánjainak harcát mutatja be a be­
csületes és tisztességes uj államala- 
kitókkal. Mcgkapóan érdekes, monu­
mentális film. amely a nézők érdeklő­
dését az egész vonalon csak fokozza. 
A kritika az egész filméi tökéletes­
nek mondja, amelynek szerelmi hát­
tere kitűnő színészeket mutat be. — 
Megelőzi a rendkívül érdekes Dem-

sey—Tunney boxmérközés is.
Jönnek: Szeress és enyém a vitat;, 

a főszerepekben Mary Philb.n, Betty 
Compson és Normann Kerry; Kina.

bosszú, Briefe die ihn nicht erreich­
ten regény nyomán, a főszerepekben 
Bernhard Goetzke és Albert Basscr- 
mann.

Leaiobb napjaira emlékeztető 
játékkal győzött a Bocskay
A Boc*kay—Rákospalota 2i0 (1:0)

árán a 2-ik helyre került, de marMár csak kevesen bíztak a 
Bocskay képességeiben és a vasár­
napi mérkőzést megelőző napok­
ban elmaradtak a szokásos izgal­
mak, amelyek egy ilyen sportese­
ménynél szinte elengedhetetlen 
kellékei az érdeklődésnek. Muij- 
denkinek belsejében, azonban volt 
egy kis eldugott hely, ahol a re­
ménység parányi szikrája szuny- 
nyadozott és ez a szikra csak egy 
győzelemre várt, hogy hirtelen 
lángra lobbanjon. A Bocskay ve­
zetősége végre megtalálta a bajok 
kutforrását, merész húzással át­
alakította a csapatot és a mérko- 
zés elején már jólesően állapította 
meg a néző, hogy ismét a régi 
Bocskay játszik a pályán. Az uj 
összeállítás fényesen bevált, a csa­
pat egységes egésszé kovácsolo- 
dott és a lelkesedéssel párosult 
tudás jól megérdemelt gyümölcse 
a biztos győzelem leli. Ritkán 
előforduló szép mérkőzésben gyö­
nyörködhetett a közönség. Válto­
zatos játék közben szebbnél- 
szebb akciók kergették egymást, 
a csapatok összes részei szinte 
p:henő nélkül küzdöttek és loly- 
ton fokozódó iramban igyekeztek 
az ellenfelet megadásra bírni. 
Ebben az öldöklő harcban a Bocs- 
kaynak sikerült időnként győze­
delmeskedni és ezzel biztosította 
magának a győzelmet is. A Bocs­
kay csatársora a pompás halísor- 
tól támogatva sz.nte elsöpörte az 
ellenfél védelmét amely hamaro­
san elveszítette nyugodtságát és 
kénytelen, volt magat megadni 
sorsának. A győzelem kivívásá­
ban Síposnak van oroszlánrésze, 
aki végre eredeti helyére kerülve 
igazolta nagy klasszisát. Partne­
rei közül különösen Baik volt 
hasznos, míg Deutsch fáradtnak 
látszott. A védelem kifogástalanul 
oldotta meg nehéz feladatát. Hüb­
ner brillírozott, Molnár és Kocsis 
egymást múlták felül. A csatársor­
ban a megtért Úrik pompásan 
játszott, csodás passzai voltak a 
támadások kiinduló pontjai. Szan- 
dalszky hasznos csatárnak ígérke­
zik.

A mérkőzést Rákospalota táma­
dásai vezetik be és a Bocskay 
védelme élén Hiibnerrel csak bra­
vúrok árán tudja mentesíteni gól­
tól a hálót. A Bocskay első táma­
dásai azonban már előrevetik a 
győzelem árnyékát és mikor Úrik 
irtózatos erejű szabadrúgása gólt 
eredményez, eldöntöttnek látszik 
a mérkőzés is. Pedig a balszeren­
cse ezúttal is a Bocskay mellé 
szegődött, mert két alkalommal 
üres kapunál is megakadályozza a 
gólszerzést. A II. félidőben Mertin 
védhetctlcn lövése megpecsételi a 
győzelmet, de az eredményt szé­
píteni már egyik csapatnak sem 
sikerül. Hinder biztosan vezette 
a mérkőzést.

Meglepetések az amatőrbajnok­
ságban, Az amatőrök vasárnapi 
küzdelmei ezúttal sem nélkülöz­
ték a meglepetéseket. A megle­
petések élén a DTE győzelme ve­
zet. mert ismét egy bajnokjelöltet, 
a NyKISE-t kenyszeritetle meg­
adásra. A DTE javulóban van és 
a 10 emberrel játszó NyKISE 
csak ritkán tudta kétessé tenni 
győzelmét. A győztes gólt az 1. 
félidő végén Folyik rúgta.

A DKASE is folytatta győzelmi 
szériáját és a DEAC legyőzése

csak egy pont választja el a ve 
Zetö BUSE-tól. A gólt a 11. félidő
10 percében Ökrös lőtte.

A vezető BUSE 3.0-ra vezetett 
már a KSE ellen amikor a kisvár- 
dal csapat lelkesedése döntetlen­
né tette az eredményt. Mindkét 
csapat elhibázott egy-egy 11 -est. 
A DVSC csak 4:3 (3:1) arányban 
győzte le a javuló KIKSE-t amely 
úgy látszik otthonában nem le­
becsülendő ellenfél. A DVSC gól­
jait Bcbák (2), Pálinkás és Polo- 
neczky lőtték.

Gyulay Gábor, a DEAC tehet­
séges távfutója vasárnap Budapes­
ten starthoz állt az országos me­
zei [utóbajnokság keretében és 
mint harmadik ért a célba. Gyu­
lay a táv nagy részében vezetett, 
de nem birta végig az iramot és 
a finisben visszaesve 60 méterrel 
verve maradt.

A BBVC házibajnokságai: Va- 
nárnap délután rendezte meg a 
Békessy Béla vívó klub szokásos 
évi házibajnokságait, amelyen a 
klub valamennyi nevesebb vívója 
résztvett. A bajnoki címet Becz- 
ncr József alezredes nyerte el, 1c- 

' győzve valamennyi ellenfelét, 
köztük az országos hírű Kálnicz- 

i kyt is. Részletes eredmények: 1. 
Beczner 5 gy. 2. Kátniczky 4 gy- 
3. Nagy L. 2 gy. 4. Temesváry.

KÖZGAZDASÁG

j=| NYILTTÉR« =
FELHÍVÁS.

Ügyfelem megbízásából felhívom 
Wcisz Józscí debreceni, Ferenc Jó- 
zsei ut 85. szám alatti úri és női 
divatáru kereskedő hitelezőit, hogy 
az esetleges követeléseiket nálam 
3 nap alatt jelentsék be, mert ezen 
időn túl bejelentéseket figyelembe 
nem veszek.

Debrecen 1927 március hó 29-én.
Dr. Fenyves Ignátz ügyvéd 
József kir. herceg ucca 41.

* R rovatban közlőitekért nem vál­
va! felelősséget sem a szerkesztőséi, 
sem a kiadóhivatal.

Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany Jánoa-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

Megélénkült a gabonatőzsde
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: május 33 62, 33.60; zár­
lat 33.56—33.58. Október 29.08, 
29.10, 23.12; zárlat 29.10—29.12. 
Rozs: Április 26.76, 26.72, 26.68, 
26.66. 26.64, 26.60; zárlat 26.42, 

-26.44, Május 27.08, 27.04, 27.00, 
26.96, 2o 90; zárlat 26.80—26.86. 
Október 22.12; zárlat 22.10—- 
22.14.

Készáruüziet hivatalos árjegy­
zései: Búza. Tiszai 75 kg-os 33.45 
—33..35, 70 kg os 33.95—34.35, 77 
kg-os 34.23—34.75, 78 kg-os 33.75 

33 15 FelsoUszci 75 kg-os 33.25
- 33 5>,76 kg-os 33.75—34.15, 77 
kg-os 34 15--34.55, 78 kg-os 34.55
— 34.95. Tengeri 20.00—20.20. Zab 
1 22.20- 22.40. Zab II. 21.80— 
22.00 Korpa 17.60—17,80.

Valulaáríolvatpr.k: Angol iont 
27.77- 27.93 Belga leger 79.425— 
79 725, Cseh kor- na 16.91 — 16.99, 
Dán aorúna 152.40—153.05, Dinár 
10.03—10.08, Dollár 570—572.40, 
Francia frank 22.50 22,80, Hol­
landi forint 228.55—229.55, Len­
gyel zloty 63.15—64.65. Leu 3.54 
—3.66, Leva 3.70—4.10, Lira 26.50 

27.—, Német márka 135.50—• 
136.—, Osztrák schilling 80.30 

80.65. Norvég korona 148.90—- 
149.55, Svájci frank 109.95—110.35 
Svéd korona 153.05—153.70.

Debreceni sertésvásár, A hétfői 
s’ertésvásávbar a kövér piacon 
300 darabot hajtottak fel. Kérés­
iéi élénk volt. Jóminőségii sertés 
20 -21 ezer, kivételesen 21 és fél 
ezer, közepes 19—20 ezer, silány 
17 ezer korona kilogramonként 
élősúlyban. A. sovány piacon 200 
darabot hajtottak fel. A hízónak 
valóért 17 —19 ezer koronáig fi­
zetlek kilogramonként.

Ferencvárost sertésvásár. Fel­
hajtás 2500. könnyű 136—144, kö­
zepes 172—76, nehéz 176—80.

MEGHÍVÁS.
A Calcium Kő és Agyagipar Rész­

vénytársaság 1926. évi rendes köz­
gyűlését 1927. évi április hó 10. nap­
ján délelőtt 10 órakor Debrecenben, 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság (Ferenc József ut 32. 
sz.) tanácstermében tartja, melyre a 
társaság részvényeseit tisztelettel 
meghívja Az Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 
a felügyelő-bizottság jelentése az 
1926. üzletévről, az 1926. évi mérleg 
megállapítása, a nyereség felosztása 
és a felmentvény megadása iránti 
határozat. 2. Igazgatósági tagok vá­
lasztása. 3. Felügyelő-bizottsági tagok 
választása. 4 Az igazgatóság cs íel- 
íigyelő-bizotlság tiszteletdijának meg­
állapítása. 5. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: A mérlegek cs a 
jelentések az intézet helyiségében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők. —■ 
A közgyűlésen szavazati jogot csak 
oly önjogu részvényes gyakorolhat, 
aki részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés tartamára 
legalább négy nappal megelőzően a 
társaság debreceni pénztáránál, vagy 
az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság debreceni pénzintézet 
pénztáránál letétbe helyezte.

Minden bírónak, ügyvédnek és 
jogászembernek nélkülözhetetlen!

MOST JELENTEK MEG
a bűntettekről és vétségekről szóló

Büntető törvénykönyv
(1878 : V. t-c.)

és a bűntetteket és vétségeket 
megállapító újabb törvényes ren­
delkezések. Jegyzetekkel, utasí­
tásokkal, magyarázatokkal ellátta 
s a legújabb bírói gyakorlattal ki­

egészítette:

Dr, Isaák Gyula
kir. főügyészhelyettes.

Ára erős vászonkötésben P 12,—

A kereskedelmi törvény
és a reá vonatkozó joganyag

kézikönyve
Összeállította, joggyakorlattal, 
jegyzetekkel és utasításokkal 
ellátta: Dr. Szemle Péter Pál 
budapesti ügyvéd. A beveze­
tést irta: Dr Bozóky Géza 

egyet. ny. r. tanár.
Ára erős vászonkötésben P 20.

Kapható:

Hegedűs és Sámí§r fi.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ot 34. 
Telefon: 54,
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Megérkeztek a legújabb divatu
férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy 
vála ztrkban, rendkívül 
otcsőn beszerezhetők
Domán posztóániházában!

Bika-béiház, fürdő mallett. 1

MEGHÍVÓ- 
A TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET

részvénytársaság

Lili.évi rendes közgyűlésit
1927. évi április hó 1-én délután 4 
órakor az inlézeti ház üzlethelyiségé­
ben (Csapó ucca 4. sz. alatt) tartja 
meg melyre a részvényesek tiszte­
lettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az elnök által a közgyűlés ha­

tározatképességének megállapítása
és a közgyűlési jegyzőkönyv hitele­
sítésére bizottság kiküldése.

2. Az igazgatóság évi jelentése és 
a zárszámadások előterjesztése a 
nyereség felosztása iránti javaslattal.

3. A íelügyelö-bizottság jelentése 
és tiszleletdijának megállapítása.

4. Határozathozatal a íclmenlvé- 
nyek megadása tárgyában.

5. Az igazgatóság javaslata a rész­
vénytőke felemelése ügyében és az 
alapszabályok 4. igának módosítása.

6. Kél felügyelő-bizottsági póttag 
választása egy évre.

Az igazgatóság
Szavazati jogát a személyesen meg­

jelenő, legalább 20 éves oly részvé­
nyes gyakorolhatja, kinek részvénye 
a közgyűlést megelőző napon déli 12 
óráig az igazgatóságnál letéteteti és 
aki ugyanakkor a szavazati jogának 
gyakorlására vonatkozó igazoló je­
gyet az igazgatóságtól megszerezte.

Az évi jelentés és mérleg a köz­
gyűlést megelőző 8 nap alatt az in­
tézet helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

Borseprőt, hibásbort
vásárol bármilyen mennyi­
ségben Debrecen sz. kir. 
város központi szeszfőz­
déje, Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.

Üzletszerző urakat
keresünk magas jutalékkal rész­
letfizetéses eladáshoz. Személyes 

jelentkezés szerdán reggel.
Singes- varrógép R. T- 

Piac-ucca 79.

Vangor Antal
épU et- é. butorasit los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha- 
berendezés raktáron.

permetezők és alkatrészek,
mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett 

sarkon, Ferenc Jázset-u 17.

OtYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornáié» 

6* fOrdóberondezéel vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37
Mlntarektér vételkényszer nélkUI 

Is bármikor megtekinthető.___

Húsvéti nos bv
fűszeráruk legolcsóbban 
beszerezhetők kicsinyben és 
nagyban Adorján Jenő
fűszer- és gyarmatára nagykereskedő 
cégnél Piac-utca 83. (az udvarban).

Húsvéti sütöm ínyek kaphatók.

Vízvezeték és központi fötés j
szerelési műhelyemet

Széchenyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelömester. — Telefon 828.

A valódi

de csakis a valódiak

nyálkásodásnál 
rekedtségnél 
náthánál és 

gégekarcolásnál
idüális hatással vannak.

Kapható minden gyógyszerár­
ban és drogériában.

Urnák
Parasztnak ,

egyformán használ 
e valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz j
a legbiztosabb hatású, legorősabb és 

legolcsóbb egészssgápoló háziszer. ;

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vágyé- 

szeti müvei DEBRECEN. 
PróbaUvag 13,500. KörópUveg 38,000. 

Nagyllveg 75,000 korona.

Húsvéti nos bv
fűszer, csemege, bor és 
szllvórium legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
piac-u. 58. Tolofon 11-77«

Kívánatra házhoz szállítom-
I

Telefont, villamos jelzőt,
villámhárítót javít, rendbehoz
FÖLDVÁRI WtÓR

| Elsó Debreceni Elektuotechnlkai 
Gyára, Debrecen, Széclienyt-uccn

55. szám. Telefen KIS.

Jó megjelenésű
urileányt azonnali belépésre 
kére ütik gópbimzés oklatás- 
boz, akii mi kiképzünk tna- 
g unnak. Személyes jelent­

kezés szerdán reggel
Singer varrégéa R. T.

Piac ucca 79.______
MBWMWa—nw*

memMme esr.raMKSM

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U, 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
Arakon, mindennemű IparmUvé- 
azetl tárgyakat: tall karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Szőnyeg*,
Horn és Erdélyi cégnél
a Gsokonai-szinliázzal szemben. —

smmmm

—mm.......-——■-“* .

függönyök,
térítők, futók

stb. óriási választékban
DEBRECEN, 
Kossuih-u. 18

Szolid árak!

Legszebb női kalapok
legolcsóbban kaphatók

Schimmer Móniénál
Piac-utca 2

Kalap hozzávalók nagy választékban.

Legújabb lánc-sláger 
zenealbumok.

Savoy Tangó-album P 5-20
(8 legszebb és legújabb lán­
god arab.)

Salabert-album 8-ik kötete P 3.20
(Legújabb slágerdarabok. 25 
szenzációs Salabert-ujdon- 
ság.)

Zum Fiiní Uhr Tee Vili. kötete P 0.40
(Legkedveltebb táncslágerek 
gyűjteménye.)

Irving-album, 12-ik P 5.20
(A modern tánczene újdon­
ságok legismertebb darab­
jainak gyűjteménye.)

Kaphatók :

Hegedűsé» Sándor rá 
zenemiikereikedéíében, i fieosfi «elleti.

Telelőn 54.

ftnsmiiüjdonségík naponta érkeznek.

E héten nagy selyemvásár l!j
Köpeny-, ruha-, nyers- és bálés- 
seiymek árusítása edúig még nem 

létezel reklámáradban

Korvin Áruház Farkas László és Társai
nöidivat- és konfekció árunazában, Ferenc József üt 65. sz.l

r „
125 éve áll fenn

Blattner Gyula Ferenc József-ut 89,
épületüveges, képkeretező, üveg és porcellán üzlete.
Köztudomású, hogy a legrégibb, legszolidabb és legolcsóbb

beszerzési forrás ! ___

Tavaszra
meaérkeztek a legújabb bőr- és 

szövött keztyük
Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.) 

Telefon 11-55.

Tisztviselők! Munkások 1
Ha jól, olcsón és szépen akar­

nak rukázkodni, akkor feltétle­
nül keressék fel a

Tegdes Károly Utóda
céget

Csspó-ufco 8« SZ.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, tin- és gyermek- 
ruha-kiilönlegességekct. Araim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 pengőért egész térti öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

a Kedvező részletfizetési teltétele*! -

áj. *.»*>*■*» *<» *■*■****♦►

Ha küllőidre vagy megszállott te- 
' rületre utazik, nem nélkülözheti a 

most megjelent legújabb

Vasúti útmutató
nemzetközi kiadását.

Érvényes 1927 április 30-ig.
Részletes nemzetközi menetrendek, 
díjszabások, express- és luxusvona­
tok, közvetlen gyorsvonati összeköt­
tetések és csatlakozások betűrend­
ben Budapestről a fontosabb külföldi 
állomásokra, összes magyar posta­

járatok.

Végleges szerb, román és olasz 
menetrendek.

Ára: Pengő 3‘20.
Kapható:

Hegedűs és Sándor ú.
könyvkeresk’ désébtr. 

Telefon 54.

-Ä—
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Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

Patkányíogó kutyát
keresek megvételre. Erid hinder. 
Hatvan ucca harminchét. 3793

I * I ELADÁS I * i
Parkettíényesítő

padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany Janos u. iu_ 
(udvar). _____________________

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. ______________ ________

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, so 
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Roscnfcld Kálmánnál kaphat es 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létromja Telefon 674._______ 297

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16. 
kereszt épület__________________

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Jókarban
levő alig használt féderes hentes 
kocsi eladó. Értekezhetni Jakobo- 
vits szénkereskedőnél, Piac ucca 
47 3815

Tavaszi szezonra
legolcsóbban, legjobb minőségben 
szerezhet be firniszi, zománc- és 
porfestéket, padlólakkokat, ecset- 
árut és mindenféle háztartási cik­
keket. Bárány festéküzlet, Csapó 
19 3804

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszcrek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30.____ 1297

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2,200,000, 
tízévi jótállással Molnár i estvé­
reknél, Nagytemplomnál. 1 cleíos 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Jómínőscgü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monífy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. _ _____ _ 388

Juhgcmolyát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz 1 urógyár, 
Darabos ucca 20. Telelőn 6-68.

307
Tűzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12-50 és 10-93. 388

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlct, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné. Erzsébet ucca 55.

372

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfcld 
tér 11. sz. _217

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plísszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsínór,
paplangomb Barcza p. szoinányos-
ná! legolcsóbb. Dogon! d lér 3

229

Egy
darab hárma- számú Werthoim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86.________305

Nagyobb,
önálló gyakorlattal, )ó kézírással 
biró, sokoldalú, minden tekintet­
ben megbízható vas-, lőszer-, 
liszt-, termény- és íestékáru ke­
reskedelmi szakember bármilyen 
szakmabeli irodai, ügynöki vagy 
kivétel nélkül bármilyen kereske­
delmi jellegű elhelyezkedést keres 
előnyös feltételekkel. Kossuth uc­
ca 67., Urbancsok.__________ 3817

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendelke 
zők. Cim a kiadóban. 413

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cim a kiadó­
ban.__________________________ HZ?

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73.______ 303

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni 1 2257
RÉZOSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

IM0SK0VITS JÓZSEFI
url dlvatszabó termőbe 

valódi angol újdonságok 
érkeztek 1

Bútorozott
udvari kis szoba urinő részére ki­
adó, esetleg teljes ellátással is. — 
Miklós ucca 26. 3813

Bérbeadók
gyárnak, lerakatnak, műhelyeknek 
alkalmas raktárak. Széchenyi ucca 
48. ________ _ 3837

Jó levegőjű,
pormentes helyen keres gyer­
mektelen házaspár 1, esetleg 2 
szoba, konyhából álló nyári lakást 
június, julius, augusztus hónapok­
ra bútor nélkül. Cim a kiadóhiva­
talban. 3809

Nagyothalló?
Fülzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek­
tust — lapunkra való hivatkozás­
sal —- ingyen küld: Faragó, Buda­
pest, Népszínház ucca tizenhat.

366

Makói Magyar Áruház
cipölerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női, férfi és gyer­
mek cipőkben!   315

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. 256

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

CSÉPLŐ GARNITUR A 
rendkívül olcsó árban azonnal el 
adó. Közraktár, Híd ucca 16., —
Telefon 58. ________134

Félliteres
üveget, tisztái, minden mennyiség­
ben veszek. Vörösmarty ucca 1.

384!

Ügyes
kézilányok fölvétetnek Schwarcz 
Zseni nöiszabónál, Péterfia 11. — 
Ugyanott tanulólányok is fölvétet­
nek. 3844

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Pétertla-utca19.

I m I VEGYES | • |
Márványmozaik,

cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz._____________ 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. ________________244

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony- 

, haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, boncsérek. Széchenyi ucca 

j 8., Szentpétery.____  114

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den szinben Emerich Samu cégnél. 
Csapó ucca 7. 231

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. LJj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308

E«HlfcVt

Csinosan
bútorozott szoba különbejárattal 
két úriembernek azonnal kiadó. 
Csapó ucca 19., Kicinné. 3843

Ágygarniturák,
paplanok legolcsóbban Guttmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületben. 222

Figyelem!
Csakis az a valódi relorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. — Címre 
ügyelni! 3670

40 éve
fennálló takarmány- és termény­
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miatt átadó. Cim a kiadóban.

3832

Borotválás 16,
hajvágás 24, fazonra 40, habi haj- 
vágás 40 fillér. Széchenyi ucca 
57. Torna. _____3842

PIAC UCCAN 
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó, Cim a kiadóban. 3450

Nagyiorgalmu
péküzem folyó év augusztus 1-re 
kiadó, értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonossal: özv. dr. Breider Mór- 
néval, Debrecen, Széchenyi ucca 
49. ____________ 3801

Csinosan
bútorozott szoba, esetleg konyha- 
használattal fiatal pár részére ki­
adó. Mester u. 35._______3830

Hó- és sárcipőket 
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szandcr, Deák 
Ferenc ucca 21. 147

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Hid 
ucca 16, 228

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton telepessel, esetleg cserélés 
utján. Cím a kiadóban.

Gyermekdivatházban 
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
leti) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérneműéit, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg habi kabát­
kák, sapkák, kalapok.________

A Hortobágy Miimalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179^

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. «•

1 m \ KÉRÉSIÉT | » |
Keresek

azonnalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- és fiuka- 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
plisszé aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermekdivatszalonban
Arany János ucca 16. 3832

Kirakatrendező-segéd
több évi gyakordattal a röfös- női 
és férfidivat szakmából április el­
sejére állást keres. Vidékre is. — 
Cim a kiadóban. 3789

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

_____ 35.37

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
leié való részen telepessel május 
1-rc keresek. Cim a kiadóban.

3754

Raktárt
vagy világos pincehelyiséget üzle­
tem közelében keresek. Borger, 
Piac 66. 336

Husfűstölés
^ Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2891

Egy
í betonos száraz nagy raktárhelyi­

ség kiadó. Miklós ucca 29. 3825

Világlexikon
második kiadása

megjelent5

Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, Ízléses felbor- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányomat! ____

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre Is kapható 
Kapható; Hegedűs és Sándor rt. 
Könyvkereskedesében, Piac-utca w

Teléfon 54

Nyomatott Hefedü. í. Sándor irodalmi éi nyomdai réa «vénytáraaiáí könyvnyomdáiéban, Pia. aaoa 4«,


